— KATI CISIMLER

UZAY GEOMETRI ve KATI CISIMLER

1.

Diizlemde, iki dogru bulundugu diiziemi en ¢ok
kag¢ bolgeye ayirir?

A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

I. Dizlemde (i¢ dogru bir noktada kesigebilir.
Il. Dizlemde G¢ dogru ikiger ikiger farkh ii¢ noktada
kesigebilir.

lll. Dizlemde iki dogrunun en ¢ok bir ortak noktas
vardir.

Yukandaki verilen ifadelerden hangileri dogru-
dur?

C)livelll

A)lvell B) ive lli

D) Yalniz | E)L, llvelll

Ayritlari 1 cm, 4 cm ve 5 cm olan bir dikdértgen-
ler prizmasinin hacmi kag cm? tiir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
L K Sekil bir dikdorigenier
prizmas)
EC— % |AB|=4cm
C |BC|=2cm
2 |kC|=3cm
A ! B

Yukaridaki verilere gdre, dikdértgenler prizmasinin
alani kag cm? dir?

A) 48 B)52 C)54  D)56 E) 58
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K F Sekil dikdértgenler
prizmast
h E JAD] =1 cm
/ |ABf=2cm
D c 245 IBE]=2Y5 cm
1 / ™,
A 2z B

Yukandaki verilere gore, AF cisim kosegeninin
uzunlugu kag cm dir?

A5 B3WZ C27 D4«Z Bs

Bir dikdortgenler prizmasinin ayntlan 4, 2 ve 1 sayi-
lanyla dogru orantihdir.

Bu dikdértgenler prizmasinin hacmi 27 cm?® ol-
duduna gore, en kisa ayrntinin uzunlugu kag
cm dir?

3

A1 B c)2 D)3 E)6

Sekil bir kip
Alan(BCKF) = 4 cm?

A B

Yukanidaki verilere gére, kiiplin hacmi kag cm®
tlr?

A6 B12 C)10 D)8  E)4

Alani 6 cm? olan bir kiipiin cisim kdgegeninin
uzunlugu kag cm dir?

A3 B2Z CV6 DY3I EVZ

R TR RN |30 I
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Uzay Geometri ve Kati Cisimler

9. L K Sekil bir kiip

Yukanidaki kiip seklindeki kabin yarisi su ile dolu-
dur. Suyun hacmi 4 cm® olduguna gére, kiiplin
bir ayritimin uzunlugu kag cm dir?

A1 B)2 C)2vZ2 D)3 E)2v3
10. o c Sekil bir dik silindir.
l Q, taban dairesinin
merkezi
17 [BC| =7 cm
A ]
Taban yaricapl 2 cm olan bu dik silindirin hacmi
kag cm® tlr?
A)i4n B)2in  C)28x D)32n E)35n

11. Yanal alam 24n cm olan bir dik silindirin taban
yaricapi r ve ylksekligi h dir.

Buna gére, r . h garpiminin sonucu Kagtir?

A) 24 B) 20 C) 18 D) 16 E) 12

12. D ¢ Sekil bir dik silindir
I [BCj=3cm
F |OB| =2 cm
Lo,

Yukandaki gekilde O silindirin taban dairesinin
merkezidir. Taban yaricapt 2 cm olan bu silindi-
rin alani kag cm? dir?

A) 20n By18a  C)t6n D) t5n E)12n
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13. T Sekil dik kare piramit
|AB} = 6 cm
2 e |THj =3 em
£,
A 6 B

Yukaridaki sekilde [TH], ABCD diizlemine diktir.
Buna gore, piramitin hacmi kag cm® tir?

A) 32 B) 36 C) 38 D) 42 E) 48

14. T Sekil bir dik koni
P
m(TBO) = 60°

[OB]=3cm

M o—24
Yukaridakl gekilde O taban dairesinin merkezi

olduguna gére, dik koninin hacmi kag cm® tir?

C)9v3n
E) 15v3x

A)3¥3n B)6v3n

D) 1243n

15. Yanigapi 1 cm olan bir kiirenin hacmi kag cm?®
thir?
2n
A)— B)n
) 5 )

47 5n
C)— D)= . E)2r
):3 )3 )

16. Ana dogru uzuniugu 6 cm ve taban dairesinin
yarigapi 2 cm olan bir dik koninin yanal alam
kag cm? dir?

A)20r B)18t C)1ér - D)i2r  E)10n

T 100 M2 D O SRS



UZAY GEOMETRI ve KATI CiSIMLER

1. IR%te asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ug dizlemin arakesiti bir nokta ofabilir.

B) Paralel olmayan iki diizlemin arakesiti bir dog-
rudur.

C) Bir dizlemin digindaki bir noktadan, bu dizle-
me bir dik dogru eizilir.

D) Paralel olmayan ve kesigmeyen dogrulara ayki-
rt dogrular denir.

E) iki duzlemin arakesiti bir nokta olabilir.

2 I. Duzlemde, farkh A ve B noktalarindan esit
uzakliktaki noktalarin kiimesi, [AB] nin orta dik-
me dogrusudur.

Il. Uzayda, dizlemin digindaki bir noktadan indiri-
len dikme, dizlemin igindeki biitin dogrulara
dikdtir.

lil. Bir dogru ve digindaki bir nokta dizlem belirtir.

Yukaridaki verilere gore, hangileri dogrudur?

C)llivell
E)lve il

A) Yalniz |
Dyi, llvelll

B) Ivell

3. Uzayda iki diizlem, bulundugu uzay! en ¢ok kag
bélgeye ayirir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

4. Aynttarinin uzunluklart 3 cm, 4 cm ve 5 cm olan
bir dikdortgenler prizmasmin cisim kdgegeninin
uzunlugu ka¢ cm dir?

A 10 B)9 C)5Y3  D)6Y2 E)5v2
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Bir dikdértgenler prizmasinin kag farkh yiizeyi
vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)s
E Sekil bir dik Gggen
dik prizma

5 c [AB} = V5 cm
e |AF| = |BC| =1 cm

1,77 1
A S B

Yukanidaki verilere gore, dik l¢gen prizmanin
hacmi kag cm? tiir?
C)v5 D) 2v2

A1 B2 E)2V5

Taban alam 4 cm? olan bir diizgin kare pirami-
tin yanal yiiksekligi 3 cm olduguna gore, bu pi-
ramitin yanal alani kag cm? dir?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 16 E) 18
L K Sekil bir dikdértgen-
ler prizmasi
2
E [BP| = [KC| =2 cm
C |BC|=2v2Zcm
N
) 4 m(KPC) =
A P 2 B

AN
Yukarnidaki verilere gore, m(KPC) = « ka¢ dere-
cedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75

T AT, S R, | O e
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9.

10.

11.

Bir ayritinin uzuniugu Y5 cm olan bir kipln
alani kag cm? dir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
o ABC bir ikizkenar
dik dggen
|AB| = [BC| = 6 cm
6
1
A 6 B

Yukanidaki ABC ikizkenar dik Giggeninin herhan-
gi bir dik kenart etrafinda tam dondiiriimesiyle
elde edilen cismin hacmi kag cm? tir?

A)72n B)64n C)48n D) 36n E) 321

Yarigapt 7 ¢cm olan bir kiire merkezinden 2V6 cm
uzaklikta bir diizlemle kesiliyor.

Buna gore, olugan arakesit dairesinin yarigapi
kag¢ cm dir?

A) 2/6 B)5 C) N7 D)4v2 E)6

12. Taban dairesinin yarigap: 2 cm olan bir dik silindir

192

icinde yeteri kadar sivi vardir. Bu silindir igine hac-
mi 8n cm?® olan bir cisim atiliyor.

Cisim sivi igine tamamen battigina gore, sivi
kag cm yiikselmigtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

© GUVENDER YAYINLAR!

13.

14.

15.

16.

Yanal alani 1561 cm? olan bir dik koninin taban dai-
resinin yangapi 12 cm dir.

Buna gére, dik koninin yiiksekligi kag cm dir?

A) 243 D) 442 E)4v3

B) 4

0)5

Sekildeki E ile F
dizlemleri arasin-
daki agt 30° dir.

Yukaridaki E diizlemi {izerinde alinan bir nokta-
nin F dizlemine uzakhd 2 cm olduguna gére,
bu noktan:n diizlemlerin arakesiti olan AD dog-
ru par¢asina uzakhg kac cm dir?

B) 243 D)3v2 E)5

A) 2¢2 C)4

Taban dairesinin yaricapt 3v2 cm ve yiiksekligi
8 cm olan bir dik silindir icine ¢izilebilecek en
bliydk hacimli kilpiin bir ayritinin uzunlugu kag¢
cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
DC Sekil bir dik silindir
R |BC{ =3z cm
3n
‘& l
A B

Yukaridaki dik silindirin taban dairesinin yarigapi
2 cm dir.

Buna gore, B noktasindan C noktasina silindirin
etrafinda bir kez dolanan ipin en kisa uzunlugu
kac cm dir?

B) 4n

A)3n C)sn D)4¥2Znr  E)én




UZAY GEOMETRI ve KATI CISIMLER

1.

IR? de agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir dogru, iginde bulundugu diziemi ikiye ayirir.
B) Paralel olmayan iki dogru kesigir.

C) Paralel iki dogrudan birini kesen dogru, digerini
de keser.

D) Dik iki dogrudan biriyle 30° lik a¢i yapan dogru,
digeriyle de 30° lik aci yapar.

E) Bir dogruya disindaki bir noktadan bir dikme
cizilir.

Bir diizlemi yedi bélgeye ayirmak icin en az ka¢
diz ¢izgi cizilmelidir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)7

Taban dairesinin yarigapt 5 cm olan bir dik koni-
nin ana dogru uzunlugu 5vY5 cm olduguna gére,
ylksekligi kag cm dir?

A)5V2 B)5V3 C)9 D) 10 B)12
T Sekil bir dik kare :
piramit
D c |TAl = |AB| =2 cm

Yukandaki verilere gore, kare piramitin alani kag
cm? dir?

A) 43 + 1) B) 3(y3 +1) C)4V3

D)4(W3 +2) E) 4¥3 +3)

© GUVENDER YAYINLARI

Sekil bir dik silindir
O, taban dairesinin
merkezi

[OBf=1cm
BC|=h

P g

Yukandaki dik silindirin L i, hacmi 21 em?® olan sivi
ile doludur. 3

Buna gbre, silindirin yiiksekligi (h) ka¢ cm dir?

A)4 B)5 Cc)6 D)7 E)9
P N Sekil bir dizgiin
altigen dik prizma
R M
|[AB] =2¢cm
K b [ IMC| = 8 cm
E D
Fi o
A2 B

Yukanidaki verilere goére, diizgiin altigen priz-
manin hacmi kag cm® tiir?

A)48Y3 B)42V3 C) 36Y3
D) 32v3 E)28V3
D C ABCD bir dikdértgen
|AB] =3 cm
IBC] =5 cm
A 3 B

Yukaridaki ABCD dikdértgeninin [BC] etrafinda
tam (360°) déndirlimesiyle elde edilen cismin
hacmi kag cm? tiir?

A)40nr  B)45n  C)50m D) 60n E) 75%

Bir ayritinin uzunlugu 2v2 cm olan bir diizgiin
dértyuzlinin hacmi kag cm?® tar?

2 8
Az B) 1 C) D)2 B

w|a

193 reumwmR
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9.

10.

11.

0 0, dairenin diliminin
< merkezi

12 12 g
m(AOB) = 150°
|OA| = |OB| = 12 cm

Yukarnidaki sekilde verilen daire diliminin kivrilma-

styla elde edilen koninin taban dairesinin yancapi
kag cm dir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)9
E D Yandaki kip seklindeki
tahta bloktan, bir ayrit
F K 1 ¢m olan kip geklinde
1 bir blok ¢ikarhyor.
&)
"

Buna gore, kalan cismin alam icin agagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) 1cm? artmigtrr. B) 2cm? artmigtir.

C) 4 cm? artmigtir. D) Degismenigtir.

E) 1 cm? azalmigtir.

Yanal aiani, sayica hacmine egit olan bir dik si-
lindirin taban dairesinin yarigapi kag¢ birimdir?

E)1

A)5

B) 4 C)3 D)2

Sekil bir dik koni
JAT| = |TB} =4 cm
|OB} = 2v2¢m
mATB) = o

Yukaridaki gekilde O, silindirin taban dairesinin

merkezl olduguna goére, m(A/“F B) = o kag¢ dere-
cedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120
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13.

14.

Yarigapt 443 cm olan bir kiire i¢ine gizilebile-
cek en biiyiik hacimli kiipiin bir ayritinin uzuniu-
dgu kag cm dir?

A) 4 B)S Cc)6 D)7 E)8
T Sekil bir dik koni
[CD] // [AB]
[TC = 2|AC]
c D
S —

[CD}, kagik koninin taban dairesinin ¢api ve {AB],
biiy Ok koninin taban dairesinin ¢apidir.

Buna gbre, konilerin hacimieri orami kagtir?

8 8 1 4 8
A)— B)— C)— D) - E) —
)27 )S )3 )9 )21

ABC bir ikizkenar
{cgen

IAB| = |AC|
En

m(BDC) = 60°

|BC| =20 cm

Yukaridaki gekilde A noktasi, P diizleminin diginda
bir noktadir.

Buna gore, ABC ikizkenar ¢geninin P diziemi-
ne dik izdiisiiml olan BCD {icgeninin alant kag
cm? dir?

A)50/3 B)100 C)100¥3 D)200 E)150V3

Sekil bir dik silindir

Yukandaki sekilde igi su ile dolu olan dik silindi-
rin taban dairesinin yarigapt 1 cm ve yiiksekligi

2V3 cm dir.

Bu dik silindirin icindeki suyun yarisinin bogal-
mas! igin, silindirin yan yiizeyl, taban diizlemi
e Kag gerecelik ag yaprahdi?

A) 75 B) 60 C)45 D) 30 E) 15

T 194m



UZAY GEOMETRI ve KATI CISIMLER

1.

] P, E duzlemi diginda

bir nokta

[PH] L E dizlemi
N

m{KPH) = 30°

IPK]=2vY3 em

/]
7

Yukanidaki sekilde [PK], E diizlemi igindeki d
dogrusuna K noktastnda dik olduguna gére, |PH|
ka¢ cm dir?

A1 Bj)2 C)3 D)4 E)5
F ABCD ve BCFE
birer kare
|AB| =1 cm
E
D
A 1 B

IR® te ABCD ve BCFE kare diizlemleri birbirine
diktir.

Buna gore, |AF| kag cm dir?

AVZ B)v3 C)2 D)Y5 E)6

Yanigapt ¥6 cm olan bir kiirenin alani kag¢ cm?
dir?

A) 24 B) 25 C) 3o D) 32 E) 36

Ayntlartmin uzuniuklart 2 cm, 4 cm ve 8 cm olan
bir dikd6rtgenler prizmasi geklindeki kap su ile do-
ludur.

Bu prizma igindeki suyun tamamini alacak ki-
pun bir aynitinin uzuniugu kag cm dir?

A2 B)S C)4 D)5 E)6
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Alam 6z cm? olan kapal dik silindirin taban dai-
resinin yarigap1 1 em olduguna gére, hacmi ka¢
cm? tir?

A B) 2n C)3n D) 4n E)Sn

Sekil egik silindir
N

m(CBE) = 60°

IBC| = 2V3 cm

Yukaridaki egik silindirin taban dairesinin yanca-
p1 2 cm olduguna gore, hacmi kag cm® tir?

A) 8n B) 9 C) 10r D) 12n E) 15z
Ad ABCD bir dikdartgen
D g d1[AB)
JAH| = |HB} =2 cm
-
A2 H 2 B

Yukaridaki ABCD dikdortgeni d dogrusu etrafin-
da 180° ddondirilerek olugan cismin hacmi kag
em?3 tir?

A)20r B)18r C)1éx D)12n E)10n
D 3 ¢C ABCD bir dik yamuk
|ABf =5 cm
IDC]|=3¢cm
|AD| =4 cm
A 5 B

Yukaridaki ABCD dik yamugu [AD] etrafinda tam
donduriliirse, elde edilen cismin hacmi kag cm®
tiir?

A) 196n B) 189 ¢) 1732n D) 10:1r

g 21
3 3 3
195 nwe—n
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9.

10.

1.

12.

MR 196

O, dértte bir
dairenin merkezi

[AO| = |OB| =3 cm

0 3 B

Yukaridaki dortte bir dairenin [AQ] etrafinda
tam (360°) dondUriilmesiyle olugan cismin hac-
mi kag cm? tiir?

A)151  B)18x C)2im D)24n E)27z

7c Boyu 25 ¢m olan AC

E dogru pargas! bir E duiz-

450 lemini 2JAB| = 3|BC|

By olacak sekilde B nok-

tasinda 45° lik agiyla
kesmektedir.

A

Buna gore, C noktasinin E diizlemine uzakhg:
ka¢ cm dir?

Q) 15’;/5

A)S

B)5v2 D)8¥2 E)10v2

Sekil dikdérigen
dik piramit

|AB| = 16 cm
IBC| =12 cm
|PC} =26 cm

A 16 B

Yukaridaki verilere gore, piramitin yiiksekligi
kac cm dir?

A) 16 B) 20 C)24 D) 25 E) 26

Sekil dik kare piramit
IBC|=6cm

A
Yukaridaki dik kare piramitin yan ylizeyleri ta-
ban diizlemi ile 45° lik agi yaptigina gore, bu pi-
ramitin hacmi kag cm® tiir?

A) 27 B) 32 C) 36 D) 45 E) 48

© G{VENDER YAYINLARI

14.

15.

16.

Yandaki kdp sekiin-
deki tahta pargasin-
dan bir aynti 1 cm
olan iki kip gikarlh-
yor.

Son geklin alani 150 cm? olduguna gére, hacmi
kag cm? tiir?

A) 125 B)y124 C)128 D) 121 E) 120

Sekil bir dik koni
3|AD| = 2|DB|

Yukarndaki dik koni tabana paralel bir dizlemle ke-
silerek ADE dik konisi elde ediliyor.

Kiiciik koninin taban dairesinin alani 4 cm? ol
duguna gore, biiylik koninin taban dairesinin
alant kag cm? dir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 25 E) 28

O, kirenin merkezi
[AB], cap

3cm

Yukarndaki yaricapi 5 cm olan yanm kire, merke-
zinden 3 cm uzakliikta bir dizlemle kesiliyor.

Buna gére, kesilen kiire kapaginin alam ka¢
cm? dir?

A) 20 B) 18n C)15m D) 12n E) 10n
Sekil bir dik kare

kesik piramit
Alan(ABCD) = 16 cm?

Alan(PRST) =4 cm?

Yukarndaki kesik piramitin yliksekligi 3 cm ol-
duguna gore, hacmi kag cm? tiir?

A) 32 B) 30 C)28 D) 27 E) 25




UZAY GEOMETRI ve KATI CISIMLER

Bir kenart bir diizlem Uzerinde bulunan bir egke-
nar ticgenin bu diizlem i{izerindeki dik izdtigiimii
agagidaki geometrik sekillerden hangisi olamaz?

A) Dogru pargast B) Ikizkenar tiggen

C) Dik Gggen D) Esgkenar liggen

E) 30° - 30° — 120° liggeni

Bir E diizlemi (zerinde ahnan farkh A ve B noktala-
rinda iki 1sik kaynagi vardir. A noktasindaki 1sik
kayna@i bulundugu dizlemle 90° ik, B noktasindaki
1sik kaynagi ise bulundugu dizlemde 45° lik ag! ya-
pacak sekilde bir cismi aydinlatmaktadir.

|AB| = 20 metre olduguna godre, B noktasinin bu
cisme olan uzakhgt uzakh¢§ ka¢ metredir?

AJ10 By10V2 C)20 D)15W2 E)20v2

Bir kenarinin uzuntugu 4n cm olan kare bigimindeki
bir karton, herhangi bir kenan boyunca kivalarak bir
boru silindir elde ediliyor.

Buna gore, silindirin taban dairesinin alam kag
em?dir?

A) 2n B)3n C)an D) 5n E)6n

L K Sekil bir kip

A B
Yukandaki kiip Gzerindeki B, D ve L noktalarinin
birlegtiriimesiyle elde edilen iiggen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Eskenar iiggen

B) 30°-60°—90° iiggeni

C) 30°-30° - 120° (ggeni

D) ikizkenar liggen

E) Dik Gggen

© GUVENDER YAYINLARI

N

IR® te P ve R dikdért-
gen dizlemleri ara-
sindaki agt 60° dir.

JAD} =4 cm
|DE}j =2 cm

A B

Yukaridaki verilere gére, ADEF dikddrigen diiz-
feminin P diizlemi (izerindeki dik izd(igiim alam
kag cm? dir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

IR? te bir E diizlemi tizerindeki A noktas! ile bu diz-
lem (zerinde olmayan bir B noktas: aliniyor. AB
dogru pargasinin bu dizlemle arasindaki agi 30° dir.

|AB| = 12 cm olduguna gére, bu dogru parcasi-
nin E diizlemi Gzerindeki dik izdiigim uzunlugu
ka¢ cm dir?

A3WE B)6 C4V3 D)5V E)6Y3

Uzayda birbirine paralel E, ve E, diizlemleri arasin-
daki uzakiik 24 cm dir. E, diizlemi Uzerinde bir A
noktas! ve E, diizlemi Gizerinde bir B noktas ahni-
yor. A noktasindan E, dizlemine AH dikmesi gizili-
yor.

H e E, ve |AB| = 30 cm olduguna gére, |BH| kag¢
cm dir?

A) 15 E) 20

B) 16

c)17 D) 18

Sekil bir dik silindir.

T, dik koninin tepe
noktasl.

Yukarnidaki dik silindirin hacminin, dik koninin
hacmine orani kagtir?

5

3
A)4 B)3 C)2 D)2 E)E

197 w—
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9. dd ABC bir egkenar
A tcgen
[AH] L [BC]
IAC}=6cm
ol
B H C

Yukaridaki ABC eskenar li¢geninin d dogrusu
etrafinda 180° dondirilmesiyle elde edilen cis-
min hacmi kag cm? tiir?

A)gﬁn B)&v3 n C)I n

D)12/3n E) 153 =

10. 1R® te alam 32 cm? olan Gggenin bir kenari, bir E
dizlemi tizerindedir.

Bu liggenin E dlizlemi iizerindeki dik izdlis{imtiniin
alar 16vV2 cm? olduguna gére, bu liggenin bu-
lundugu E diizlemi ile yaptig1 ag¢inin dlglisii kag
derecedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75
11. £ [DL] L E dazlemi
80
B [CK] L & duzlemi
|BC| = 80 metre
JAL| = 40 metre

ABCD dikdortgeni bigimindeki meyilli bir arsa top-
rak kazilip dazeltilerek, yatay E dizlemi Uzerinde
ABKL dikdértgeni sekline getiriliyor.

Buna gare, iki arsa arasindaki edim acisinin él-
¢lisli kag derecedir?

D) 30 E) 15

A) 75

B)60  C)45

IR%te
[PH] L E duzlemi

Py
m(HPB) = 30°
|BP[=8cm
1AP| = ¥57 cm

Yukaridaki sekilde P noktasi E dizleminin diginda,
A ve B noktalan ise diizlemin tizerindedir.

Buna gore, |AB| ka¢ cm dir?

A5 B)7 C)4WZ D)3  E5Z

" 198
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N
m(DCE) = 30°
|EC|=4cm

AT " AT _ TJs
Sekil - | Sekil - Il

Sekil-f deki boru silindir, [EC] boyunca bir dizlemle
kesilerek sekil-ll elde ediliyor.

Buna gére, tarall arakesit diizleminin alam ka¢
cm? dir?

A)Y3rn B)2n C)3n  D)2¥3n E)4rn

14. 1IR3 te paralel iki diizlem arasindaki uzaklik 6 cm dir.

Buna gore, her iki diizleme de teget olan kiirenin
hacmi kag cm? tiir?

A) 36n B) 32n C) 30n D) 28x E) 25xn

Sekil dik kare prizma

-t
o
-
w
x

3
EL|=|LK| =3 cm
e [ELI = ILK] =3¢
g c JAE|=1cm
N P [EF]
A B

Yukaridaki verilere gore, |AP| + |PK| toplaminin
en kiiciik degeri kag cm dir?

A1+3¥2 B)¥VI0+3 C5 D)6 E7

16.

Sekil - |

Taban dairesinin yarngap! 2 cm ve yiksekligi h olan
Sekil-l deki dik koni, taban dizleminden 3 cm uzak-
likta, tabanina paralel bir diizlemle kesilerek Sekil-1l

Sekil - If

olusturuluyor.

Buna gbre, ice katlanan koninin hacmi kag cm?®
tar?

NE B 0)32—“ Dj2r  E)3n




UZAY GEOMETRI ve KATI CISIMLER

Konu Uygulama Testi - 1

{. Duaziemde farkh iki noktadan bir dogru geger.

Il. Duzlemde iki noktaya egit uzakliktaki noktalarin
kiimesi, orta dikme dogrusudur.

lil. Diizlemde dik iki dogrudan birine paralel olan
dogru digerine de paraleldir.

Yukandaki ifadelerden hangileri dogrudur?

C) Yalniz lll
E)l velll

A) Yalmz | B) live Il

Djlvell

Diiziemde agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kesisen iki dogru bir diizlem belirtir.

B) Ayni dogru {izerinde olmayan ¢ nokta bir diiz-
lem belirtir.

C) Dogru ile dizlemin bir ortak noktas! varsa, dog-
ru diizlemin igindedir.

D) ki dogru dizlemi en az g bdlgeye ayirr.

E) Bir dogruya digindaki bir noktadan ancak ve an-
cak bir dik dogru gizilebilir.

Diizlemde asagidaki ifadelerden kag¢ tanesi dog-
rudur?
I. Paralel iki dogrudan birini kesen dogru digerini

de keser.

i. Paralel iki dogru bir diizlem belirtir.

lli. iki dogru gakisik ise bir tek ¢ozimii vardir.

IV. iki dogru ya paraleldir yada kesigir.

V. Ug dogru bir noktada kesigir ise diizlemi dért
bolgeye ayirir.

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

Diizlemde asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) ki dodrunun sonsuz ¢dzdmi varsa bu dogrular
kesigir.

B) Bir dogruya disindaki bir noktadan sonsuz tane
dik dogru cizilebilir.

C) Bir noktadan egit uzakhktaki noktalar bir gem-
ber belirtir.

D) Bir dogruya gore simetrik olan bir dogru vardir.

E) Bir dogru ile bir diizlemin bir ortak noktasi var-
sa, dogru dazlemin igindedir.

© GUVENDER YAYINLAR!

Diizlemde 5 dogru diizlemi en ¢ok kag béigeye
ayirir?

A) 10 B) 11 C)13 D) 16 E) 21

Diizlemde asa@idaki ifadelerden hangileri yan-
hgtir?

I. Ug nokta bir dizlem belirtiyorsa, bu noktalar ay-
ni dogru (zerindedir.

Il. Bir dogrudan esit uzakiiktaki noktalarin kiimesi
bir dogrudur.

til. Kesisen iki dogrudan esit uzakliktaki noktalarin
kimesi agtortay dogrulandir.

A) Yalmz |
D)lvell

B) Yalniz Il C)lvelll

E)llvelll

Dizlemde agadidaki ifadeferden hangisi yanlistir?

A) Bir noktada dik kesigen iki dogrudan birine pa-
ralel olan dogru digerine diktir.

B) Uc dogru en az bir, en cok dort noktada kesigir.

C) Paralel iki dogrudan egit uzakhktaki noktalann
kumesi, bu dogrutara paralel bir dogrudur.

D) Kesigen iki dogru bir dizlem belirtir.

E) iki dogrunun ¢dzumi bos kiime ise, bu dogrular
paraleldir.

IR? te agagidaki ifadelerden hangisi yanhigtir?

A) Paralel iki dogrudan birine paralel olan dogru,
digerine de paraleldir.

B) Bir dogruya Uzerindeki bir noktadan, bir dik
dogru cizilebilir.

C) Birdogru ile digtndaki bir nokta, bir diizlem belirtir.

D) iki dogru kesigsmeyebiir.

E) Ug dogru dik kesigebilir.

T T SRS | OO N



Konu Uygulama Testi - 1

Uzay Geometri ve Kati Cisimler

9. IR%te agagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
|. Dizlemin digindaki bir noktadan diizleme para-
lel sonsuz tane dogru cizilebilir.

Il. Paralel iki diizlemi kesen dglincd dizlemin ara-
kesit dogrulan diklir.

Il Iki diizlem bir dogru boyunca kesigir.

A) Yainiz | B)lvell C) Yaimz HI
D) 1l ve ill E)lvelll

10. IR® te agagidaki ifadelerden ka¢ tanesi dogru-
dur?

I. Ayni dogru {izerinde bulunmayan farkl (¢ nok-
ta bir diiziem belirir.

l. Dérdit aym dizlemde bulunmayan farkh dén
nokta uzay belirtir.

lll. Bir noktadan esit uzakhktaki noktalarin kiimesi
kiiredir.

IV. Bir diizlem ile digindaki bir nokta uzay belirtir.

V. Dizlemin digindaki bir noktadan dizlemin igin-
deki bitlin dogrulara dikme ¢izilemez.

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
11. E IR3 te
5 ABCD kare dizlemiile
C S .
f— ADEF dikdorigen dz-
lemi 60° iik ag! ile ke-
sigiyor.
[EK]| = |KF| .
|AB| =4 cm
= A [DE| =2 cm
Yukandaki verilere gére, |KC| ka¢ cm dir?
A)2V3  B)3/3 C)4 D)5 E)4V3

12. Bir diizlemle 45° lik agi yapar durumda bulunan bir
dik dggenin dik kenariar 3 cm ve 4 cm dir. Bu (igge-
nin bu diizlem Uzerindeki dik izdigiiminiin alan
kag cm? dir?

A6 C)3v2 E) 2v2

B) 4v2 D)3

© GUVENDER YAYINLARS

13. Boyu 8 cm olan bir dodru pargasi, bir diizlemi 30°
lik agi ite B noktasindan delip gegiyor.

Buna gére, orta noktasi B olan dogru pargasinin
u¢ noktasinin diizileme olan dik uzakhg: kag
em dir?

A)4v3 B) 4 C)2v3 D)2 E)1

14, Ug dizlem, uzay: en cok kag bélgeye ayirir?

A) 6 B) 7 c)8 D)9 E) 12

15.

IR te agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A} Paralel iki dogrudan birine dik olan bir dogru di-
gerine dik durumiudur.

B) Bir dogruya Uzerindeki bir noktadan gizilen dik
dogrular, bu dogruya dik bir duzlem olugturur.

C) Parals! iki dodrudan birini kesen bir dogru dije-
rini kesmeyebilir.

D) ikiden fazia diizlem farkl dogrular boyunca ke-

sigehilir.
E) Iki duziem uzay! en az Ug, en cok alh béigeye
ayinr.

IR® te aralanndaki
ag) 60° olan ADB ve
ADC ikizkenar dik {i¢-
genlerinin AD dogru-
su P dizlemine diktir.

|BE| = |EC| = 2 cm

Yukanidaki verllere gore, |AE| ka¢ cm dir?

A4Z  B)2245 C)5 D)7 E) 3v2

T 22 () (0 AT



UZAY GEOMETRI ve KATI CISIMLER

Konu Uygulama Testi - 2

1. Bir ayritinin uzunlugu a cm olan bir kiipan alant-
nin sayisal degderi, cisim kdsegen uzunlugunun
kac katidir?

Ajv3a Bj2a C)2¥3a D)3¥3a E)4a

2, E D Sekil bir dikdérigen-
ler prizmasi
F Y T« 1eDI=IDK|=|KC]
|AF| =6 cm
6 / . 1AB| =¥7 cm
A 7 B

Yukaridaki verilere gore, |AK| kag cm dir?

A)2/6 B)4v3 C)5 D)6 E)8

© GUVENDER YAYINLAR!

3. Bir kiipiin ylizey kdsegenleri sayisinin ylzey sa-
yisina orani kactir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

4. Bir dénel {dik) koninin ana dogru uzuniugu ta-
ban yaricapinin sayica 2 katina egit olduguna
gore, bu Koninin yiiksekliginin ana dogru uzun-
luguna orani kagtir?
a2 ol ¥ gl

2 4 V3 2 3

Hacmi 27v3 cm® olan bir egkenar licgen dik
prizmanin yiiksekligi 3 cm olduguna gére, alans
kag cm? dir?

A)54.+18V3 B)27 + 18V3 C)18+18V3
D) 72 E) 81

Bir kip ile bir dik kare piramidin taban alanlars sayi-
ca esittir. Kiipiin alan ile dik kare piramidin hac-
mi sayica esit olduguna goére, bu piramidin yiik-
sekligi kag¢ birimdir?

A)12 B) 15 C)i8 D) 21 E) 24

Cisim kdsegeninin uzunlugu 2v6 cm olan bir
kipin biitin ylzeylerine cizilebilen kdgegenle-
rinin uzunluklar: toplami ka¢ cm dir?

A)24 B)36 ()48 D)48V2  E)24/2

Bir aynti 6 cm olan bir kiip icine yeriestirilen
en biylik hacimli koninin ana dodru uzuniugu
kag cm dir?

A} 6 B) 3v5 C)3/6 D)8 E)6v2

MZOl L



Konu Uygulama Testi - 2

Uzay Geometri ve Kati Cisimler

9. Taban dalresinin yarigapt 4 cm ve yanal ayritinin
uzuniugu 3v2 cm olan bir egik silindirin taban
diizlemi ile yaptig: aginin élglisii 45° olduguna
gore, hacmi kag cm?® tir?

A)12z  B)18r C)36n D)48nx  E)54n

10. Bir kenari 6 cm olan egkenar li¢genin bir kenan
etrafinda 360° ddndiiriilmesiyle elde edilen cis-

min hacmi kag cm® tir?

A) 36n D) 64xn E)72n

B) 48n

C) 54n

Sekil dik Gggen dik
prizma

JAB{ =5 cm
iBC|=2cm
[CD| =4 cm

Yukaridaki sekilde ABF tabanli (ABF, D) dik Gg-
gen piramidinin hacmi kag cm? tiir?

A8 B)6 C}s D)4 E)2

12. Anadogru uzunlud@u 6 cm ve yliksekligi 4V2 cm

olan bir donel (dik) koni acildiginda merkez agisi
kag derece olan daire dilimi olur?

A)150 B)135 C)120 D)108 E)S0

© GUVENDER YAYINLARI

14.

15.

16.

Sekil donel(dik) koni
IAC| = |DC| = 4 cm

Yukaridaki sekilde [BC], koninin taban dairesi-
nin gapi olduguna gére, A(ADC) kag cm? dir?

A4 B) 8 C)8/3 D)6 E) 43
Bir birim kiip igine ¢izilebilecek en_biiyiik ha-

cimli silindirin tabanian arasina cizilebilecek en
uzun dogrunun boyu kag¢ birimdir?

AV  BVZ  0)2 D)V5 E)3

Sekil bir dikdérigen-
8 ler prizmast

|AB| =4 cm
[CD|=5cm
C |EF| =8 cm
P e [BK]

A 4 B

Yukaridaki verilere gore, |AP| + |PD] toplamimin
minimum degeri ka¢ cm dir?

AYI05 B)13 C)15 D)Yi8s E) v281
Bir ayrth 6 cm olan eskenar iggen dik prizmanin

ylksekligi 5 cm dir. Bu prizma igine yerlegtirile-
bilecek en biiyiik hacimli kiirenin alani kag cm?
dir?

Adn B)4V3n C)12n  D)12/3n  E)én

202 m



Konu Uygulama Testi - 3

UZAY GEOMETRI ve KATI CISIMLER

1. Alam 3 cm? olan ozdes ¢ tane kiip yanyana geti- 5. ',
rilerek elde edilen dikdortgenler prizmasinin ala-
i kag cm? dir? 4
AT B)8 )15 D)9 E)6 1Y f
1

Yukaridaki kilp seklindeki tahta parcasindan ay-
ritlans verilen kare prizma ¢ikarddiginda kalan
cismin alam kag cm? olur?

A} 32 B) 36 C) 48 D) 54 E) 58

2. Yiksekiigi 4 cm olan dik koninin taban yancapi, alani
sayica hacmine esit olan kirenin yarigapina egittir.

Buna gore, bu dik koninin ana dogru uzuniugu

kag cm dir? 6. E o Sekil dikdérigenier
8 6 prizmasi
A) 42 B) 4V3 C)8 D)— E)5
) ) ) ),/5 ) E o 4 BL =|LC|
C |AB|=12cm
x . |EF| =6 cm
2 A 12 B IDCj = 4 ¢m
2
g Yukarnidaki verilere gore, |EL| kag cm dir?
2
§ A)13  B)15 C)20 D)25 E)1242
e
3. A Sekil donef (dik) koni
IAB| =413 cm
7. Bir ayritt a ¢m olan bir kiipiin hacmi ile bu kii-
piin bir yilzeyini taban kabul eden bir dik pira-
midin hacmi sayica esit olduguna gore, bu pira-
B c midin yliksekligi kag cm dir?
O A) 2a B) 3a C) 4a D) 6a E)a

Yukandaki sekilde dik koninin ylksekligi 3 cm ol-
duguna gore, taban dairesi Gizerindeki E ile D nok-
tatar1 arasindaki maksimum uzakiik kag em dir?

A)2 B)3 )4 D)6 E)8 8. Sekil dik tiggen

dik prizma

BCDE bir kare

Pt
m(ABE) = 45°
4. Kenar uzuniuklan 2 cm ve 3 cm olan bir dikdortge-

nin kisa kenar etrafinda 360° doéndiiriimesiyle .
olusan cismin yanal alani kag cm? dir? Yukaridaki verilere gére, m(ACE) kag derecedir?
Ast B)9n C)12n  D)16n  E)18n A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75
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Konu Uygulama Testi - 3 Uzay Geometri ve Kati Cisimler

9. Bir taban ayriti 6 cm ve yanal alani 60 cm? olan 13. Taban ayntian 8 cm ve 4 cm olan bir dikdérigenler
dik kare piramidin yilksekiiginin, yanal yiiksekli- prizmasl icinde yeteri kadar su vardir. Bu prizma
dine oram kagtir? icine bir ayrniti 2 cm olan kiip geklinde bir demir

pargasi atiinca tamamen battlgma gobre, su kac¢
A) 3 B) 3 C) 2 D) 4 E) 1 cm ylkselmistir?
4 5 3 5 2
1 1 1 2 4
A) 5 B) 5 C) ) D) 5 E) s

14. Yiiksekligi 4 cm ve hacmi 12r cm?® olan dik koni-

Sekil dik koni : e

nin yanal yiizeyi, merkez agisi kag derece olan
O, taban dairesinin bir daire dilimidir?
merkezi

A)72 B) 106 C) 144 D) 212 E) 216
[AO] L [BC]

Yukandaki sekilde dik koninin taban dairesinin
yarigapi 3 cm ve hacmi 9v37 cm® olduguna gb-

[ Y
i

re, m(OAD) = o kag derecedir? §
F
A0 B)15 )30 D)45 E)60 §
s
g V3
3
e 6
Taban ayriti 6 cm ve yiiksekligi Y3 cm olan bir
egkenar (icgen dik prizma igine yukaridaki gibi
11. Bir dik kare piramidin ylksekliginin yanal yiksekligi- yerlestirilen silindirin hacmi kag cm® tur?
ne sayica oram 4/5 tir. Bu piramidin yanal alani-
nin hacmine orani kagtir? A3V3n Bjén C)¥3n D)2 E)3n
5 5 4 3 5
A) = B) — C)— D)~ B)=
) " ) 3 ) = ) = ) 5
16.
12. £ p Sekil dikdorigenler
6 / prizmasi
E G <BC) = 30°
........ £ ::~BK C m(KBC) = 30 ..~ Bir.aynt 6 cm olan kip §ekhndekc bir kutu iginde
L ey | A _ JAF] =1 cm yeteri kadar sivi vardir. ,
A B CE .
‘ IFE|=6cm Bu kutu yukaridaki gibi, tabanitaban diiziemi ile
Yukanidaki verilere gére, bu prizmamin cisim 30° lik ag1 yapacak sekilde edildiginde, kutunun
késegeninin uzunlugu kag cm dir? igindeki stvinin ylzey alani ka¢ cm? olur?
A)3 B)5 C)6 D)7 E)9 A)12  B)12/3  C)24 D)24/3  E)36

o I e e



UZAY GEOMETRI ve KATI CISIMLER

Konu Uygulama Testi - 4

1. Yanal alani 8x cm? ve tim alam 10n cm? olan
bir dik sllindirin yiksekligi ka¢ cm dir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

2. Bir dik koni taban dairesine paralel bir diizlem ile
tam ortasindan kesiliyor.

Buna gdre, olugan taban dairelerinin alanlarn

oram kagtir?
AL By oy Dr B
3. E D Sekil bir kilp
E
c
A B

Yukanidaki geklide AEC ti¢geninin ¢evresi 18 cm
olduguna gbre, bu kiipiin ylizey alani kag cm?
dir?

A)54 B)72 C)%0 D)108  E)126

4. Kenar uzunluklan 6 cm ve 3 cm olan bir dikdértge-
nin uzun kehan boyunca kivriimasiyla (bikil-
meslyle) elde edilen boru silindirin yangapi kag¢
cm dir?

3 3 9 6 9
~ B =, S 2
A) )1: C) D)" E)n

© GUVENDER YAYINLARI

5. Bir ayrti 3 cm olan bir diizgiin dértyiizliinin ala-
ni kag cm? 'dir?

A24 B)18 C)12v3 D) V3 E)6Y3

Sekil
dik piramit
JAB| =8 cm

, ¢ IBC| =247 cm
27
A 8 B

Yukaridaki dikdortgen dik piramitin hacmi say:-
ca alanina esit olduguna gore, bu piramitin yan
yiz ylkseklikleri toplami kag cm dir?

B)9 C)10 D) 11

dikdérigen

A)8 E) 12

7. Taban dairesinin yarigapi r ve yliksekligi h olan bir
dik koni, sivi ile doludur. Bu sivinin tamami, taban
yarigapi r olan bir silindir igine bogaltilirsa, swvi-
nin yiksekliginin h cinsinden degerl agagidaki-
lerden hangisi olur?

h h
Ah B) 3 C) 3 D) E)

N

il
3

8. Yan yilzeyleri taban diizlemi ile 45° lik ag1 yapan
bir dik kare piramitin hacmi 36 cm® olduguna
gobre, bu piramitin bir taban ayritinin uzunlugu
ka¢ cm dir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)o

I 005 —



Konu Uygulama Testi - 4

Uzay Geometri ve Kat1 Cisimler

9.

10.

11.

12,

206

E P D Sekil bir kiip
M M, N ve P bulunduk-
o fart ayntlann ora
R K noktalan
c
AT N T B

N
Yukaridaki verilere gore, m{(PMN) = a ka¢ dere-
cedir?

A) 150 B} 135 C) 120 D) 100 E) 90

Yanal alani, taban alantar: toplamina sayica egit
olan bir dik silindirin yanal alaninin taban daire-
sinin yarigap: (r) cinsinden degeri agsagidakiler-
den hangisidir?

2

2 2
A) 2m B)% C) 3m° D)% E) m

Bir dikdértgenler prizmasinin ayritiarinin ikiser iki-
ser topfams 7 cm, 9 ¢cm ve 12 cm dir.

Bir aynti, bu prizmanin en_kiiglik ayritina egit
olan kiiptin alani kag cm? dir?

A} 8 B) 16 C)24 b} 36 E) 48
E1 ¢ Yandaki gekil bir dik
' kare piramitin tabana
paralel olarak kesil-
e g mesi ile elde edilmig-
tir.
|AB| =4 cm
A B |EL]=1cm

4

Yukanidaki kesik piramitin hacmi 126 cm?® oldu-
guna gore, kesilip atilan piramitin -hacmi kag
em® tar?

A)2 B) 4 C)5 D)8 E) 16

© GUVENDER YAYINLARI

13.

15.

16.

Taban ayntlar 3 cm ve 4 cm olan bir dikdort-
genler prizmasinin alani sayica hacminin 2 kati-
na egit olduguna gore, bu prizmanin yiiksekligi
kag cm dir?

nd g2t o p2 g8
5 5 5 5 5
Sekil bir kiip
[EL{=¥2 cm
JAF| =4 cm

A B

Yukaridaki verilere gore, tarah AKL (iggeninin
alani kag cm? dir?

ABYZ  B)12  C)&v3 D)4 E) 42

Yukaridaki gekilde taban dairesine paralel ola-
rak kesilen koni igine yerlestirilen koninin hac-
minin, kesik koninin hacmine orani kagtir?

(O, ve O, taban dairelerinin merkezleri, r ve 2r ta-
ban dairelerinin yangaplandir.)

1 1 1 1
- - L D 1
A)3 B)4 C)7 ) E)9

N

Sekil birim kip

I"
Yukaridaki sekilde BCL tabanl, (BCL, K) dik pi-
ramitinin hacmi kag birimkaptiir?

1 1 3
A) 5 B) D) 3 E) Y




UZAY SEOMETRI ve KATI CISIMLER

Konu Uygulama Testi - 5

1. FEir taban ayriti 2 cm ve yiiksekligi 3 cm olan bir
diizgiin altigen dik prizmanin hacmi kag cm? ‘tlir?
E] C)12V3  D)18/3

B) 12 E) 18

2. Yanal alam 4n cm? ve ana dogru uzuniugu 4 cm
olan bir dik koninin taban dairesinin gevresi ka¢
cmdir?
AT C)2n E) 4n

B2 D2
T n

Sekil bir dik silindir
[AB], taban dairesi-
nin ¢api

(A2

N
Yukaridaki sekilde dik silindirin yiiksekligi 12 cm

ve hacmi 3007 cm® olduguna gére, OAB licgeni-
nin ¢evresi ka¢ cm dir?

A) 52

O, st taban dairesi-
nin merkezi
B

Bj 48 Cj 45 D) 40 E) 36

4. Ayntlan % 30 azaltilan bir kiipiin hacmi ylizde
kag¢ azalmistir?

A)30 B)343 C)386 D)429 E)657

© GUVENDER YAYINLARI

N

Taban dairesinin alani 36 cm? ve tim alani
96 cm? olan dik kare piramidin ylksekligi kag
cm dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
E D Sekil bir kiip
FRa G
c
A B

N
Yukaridaki sekilde m(BFD) = o ka¢ derecedir?

A) 90 B)75 C) 60 D) 45 E) 30

Bir birim kiipiin i¢i su ile tamamen doludur. Ta-
ban yarigapi 2 birim olan bir dik silindirin, ki-
piin i¢indeki suyun tamamini alabilmesi igin,
yiiksekligi en az ka¢ birim olmahdir?

o+
4n

Al

D)2
4n n

B 5=
8rn 3n

Yandaki merdiven,
ozdeg dikdérigen-
ler prizmasi sek-
lindeki tahta par-
3 galarindan  eide
edilmigtir.
JAB}=|CD| =3 cm
IBC|=6cm

Yukandaki verilere godre, tim seklin alani kag
cm? dir?

A) 90 B) 82 C)78 D) 64 E) 36

S R 0 ()7 —




Konu Uygulama Testi - 5

Uzay Geometri ve Kati Cisimler

9. Alt taban uzunlugu 6 cm, st taban uzunlugu
2 cm ve yliksekligi 2 ¢cm ofan bir dik yamugun
yiiksekligi etrafinda tam (360°) déndiriiimesiyle
elde edilen cismin hacmi kag cm?® tir?

B) 1047
3

A) 367 c) 1% D)azr  E) %

Yandaki gekil bir kiire-
nin en biylk dairesidir.

[AB] L [DL]
IDE[ = 2 cm
IBE! =1c¢cm

Yukaridaki sekiide O, dairenin merkezi oldugu-
na gére, kiirenin hacmi kag cm® tir?

Ay2sn B)1n g 100m o 125n o, 1000

9 9 6 3
11. E D Sekil bir kip
|ICDj=2cm

A B

Yukaridaki verilere gére, F ve G merkezli gember
yaylan ¢izilerek olugturulan tarah geklin alani
kag cm? dir?

An B) g C)2n E) 4n

3n
Dy 2%
)2

12.

It ekiI

1. Sekil

Yukandaki |. gekilde taban yanﬁ:apl 2.cm olan dik
silindir bigimindeki kap sivt ite doludur.

Bu kap II. sekilde géruldiigi gibl tabani, taban
diizlemi ile 30° lik ac1 yapacak sekilde egllirse,
dokdlen sivinin hacmi kag cm® olur?

8/3xn

A) B)4Y3n C)2V3n

E).fl‘_
3 3

13. Bir egik silindirin ana dogrusu taban diizlemi ile 45°
agi yapmaktadir. Ana dogru uzunlugu, taban daire-
sinin yarigapinin uzunfugunun 2 katidir.

Buna gore, hacmi 647 cm® olan bu silindirin ya-
nal alani kag cm? dir?

A) 72n

B) 64n C) 48n D) 32n E) 16n

Sekil bir dénel
(dik) koni

[BC], taban dairesi-
nin ¢api

|AB] = |BD]

N
Yukaridaki verilere gore, m(ABD) ka¢ derecedir?

A)120 B)90 C)75 D)60  E)45
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-k
L4

Yukaridaki taban dalresinin yarigapi 2 cm ve yiik-
sekligi 8 cm olan dénel (dIk) silindirin A nokta-
sinda bulunan bir karincanin C noktasina gider-
ken aldigi en kisa yol kag cm dir? (n = 3 aliniz.)

A) W13 C)#/T0

B) 4v5 Dj17  E)10

16. Alam 96 cm? olan kilp seklindeki bir tahta pargas!,
herhangi bir ylizeyinin ortasindan kargidan kargiya
delinerek yarigapt 1 cm olan dik silindir seklinde bir
parga gikariliyor.

Buna gére, kalan cismin alani kag cm? dir?
A) 80+6m
D) 96+8xn

B) 96467 C) 100+6n

E) 96-2n

I () 3 -

s



UZAY GEOMETRI ve KATI CISIMLER

1. Yiiksekiikleri sayica esit olan dik konilerin yan-
caplar oran g- ise hacimleri oram kagtir?

1

1
ol
)9

1 1 1
A)— B)—~ D)— E)—
)3 )6 )18 )27

2. Yangapi 3 cm olan kiirenin hacmi kag cm® 'ttir?

A)on  B)12n  C)18r D)24n  E)36n

3. Bir aynti 3 cm olan bir diizgiin sekizy{zliiniin
hacmi kag cm® tir?
B)18Y2 C)H3 Dygv2

A) 18Y3 Ej18

Yandaki gekilde bir ay-
ntinin uzunlugu 2 cm
olan kiip ile icine yer-
\ lestirilmis dik koni go-
\ / riimektedir. Koninin te-
\/ pe noktas! kiiblin taba-
4 n tizerindedir.

Buna gbre, kiipin hacminin koninin hacmine
orant kactir? ‘

8 12 24 5
B) p C) - D) P E) -

4
A)E
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5.

Konu Uygulama Testi - 6

Alani 100n ¢m? olan daireden merkez agisi 36°
olan bir daire dilimi kesilerek elde edilen dik ko-
ninin taban dairesinin yarigcap: kag cm dir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
p Sekil bir dikdor-
genler prizmast
' coj=1cm
"C |AB|=2vZcm

A 2v2 B

Yukaridaki prizmanin hacmi 8v2em? olduguna
gore, tarali BCF {icgeninin alani kag cm? dir?

A 12 B) 4v2 C)3vz D)6 E)4

Tabani dlizgdn altigen olan bir dik piramidin ya-
nal ayriti 2V7 cm ve taban ayriti 2v3 cm oldugu-
na gére, bu piramitin hacmi kag cm? tiir?

A)24¥3 B)32¥3 C)36 D)36Y3 E)72¢3

- ‘Bir dik koni taban dairesine paralel, farkli iki dizlem
‘ile kesilerek yiikseklik ii¢ egit pargaya béliniiyor.

Ortada olusan kesik koninin hacminin, blyiik
koninin hacmine sayica orani kactir?

8 1 1 7 1
A)— B)— C) - D) — E)—
)27 )2 )3 )27 )9

R (0 A



Konu Uygulama Testi - 6

Uzay Geometri ve Kati Cisimler

9.

10.

11.

12.

Dikdortgenler  priz-
masi seklindeki tahta
2 parcasindan yandaki
gibi bir dikddrtgenler
2 prizmasi kesilerek ¢I-
3 karihyor.

Yukaridaki sekilde verilen uzunluk dlgiilerine

gore, kalan geklin hacminin alanina oran! kag-
tir?

11
E) —
)14

Yangapi 10 cm olan bir kiire merkezinden yarigapi-
nin yarisi kadar uzaklikta bir diizlemle kesiliyor. El-
de edilen ara kesit dairesini taban kabul eden
bir dik koninin hacmi 1251 cm? olduguna gére,
bu dik koninin ana dogrusunun uzunlugu kag
cm dir?

A10 B)1YZ C)5/2 D)10W2  E)15/2
E Sekil bir egkenar tg-
4 gen dik prizma
D i [ IBC|=2cm
IDE| = 4 cm
F. 5
A B

Yukaridaki verilere gore, ABE iiggeninin alan
kag cm? dir?

A) 14 B)4vs C)i6 D) 8Y5 E)8
ABCD bir kare
A, c¢eyrek gemberin
merkezi
|DC} =4 cm

A B

Yukaridaki sekilde tarali alanin, [AB] etrafinda
360° dondiiriilmesiyle elde edilen cismin hacmi
kag cm® olur?

124n

AR gl gon Djoar BT
3 3 3
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13.

-t
o

16.

Taban dairesinin yaricapt 2 cm ve yiiksekiigi 4 cm
olan bir dik silindirin 3/4 G su ile doludur.

Buna gére, hacmi n cm® olan bilyelerden kagin-
€ISt suyun tagmast i¢in yeterlidir?

A)3 C)5 D)6 E)7

B) 4

Yandaki taban daire-
sinin yangapi 3 cm
ve yiksekligi 4 cm
olan tahta pargasi
seklindeki dik koni-
nin i¢i oyularak yik-
sekligi 3 cm olan dik
koni ¢ikanitiyor.

Buna gére, yeni seklin alani kag cm? dir?

A(B+5vZ ) B)(5+3¥2) C)(7+3V2 )
D) (15+9v2 Jn E)(15+8Y2 )n
Yandaki kalem taban

dairesinin yarigapi 1 cm
ve yiksekligi 2 cm olan
bir dik silindir ile yiksek-
ligi 1 cm olan bir dik ko-
niden meydana gelmistir.

Buna gére, bu kalemin hacmi kag cm? tiir?

13n

A)%t— Ban O D5t Ben

1. Sekil

1. Sekil

Yukaridaki birim kiip seklindeki tahta pargasin-
dan ddortte bir silindir kesilerek elde edilen II. se-
Kildeki cismin hacmi kag cm?® tiir?

An-1 B)E‘_z_ C)ﬂ -D)ﬂ E)s_'ﬂ_
2 3 4 5

”210m




